

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНІЯСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ЧАСТЬ НЕОФІЦІАЛЬНАЯ.

№ 25.

СУББОТА 25 МАРТА 1846 ГОДА.

ИЗВѢСТІЯ ИЗВѢСТІЯ.

— Въ началѣ нынѣшней недѣли чрезъ Нижній Новгородъ прошелъ еще одинъ транспортъ съ золотомъ и серебромъ—изъ Нерчинска. Въ немъ золота 20 пудъ 20 фунт., серебра 191 пудъ. Транспортъ сопровождается кода. секрет. *Сознагеловымъ* и подручникомъ *Суворовымъ*, при нихъ 25 нижнихъ чиновъ. Слѣдовательно, съ начала 1846 года чрезъ нашъ городъ проведено золота 1560 пуд. 48 фунт. и 33 золотника.

— Ардатскаго Уѣзда въ помпѣ, сельцѣ Осиповкѣ крестьянскій мальчикъ *Григорій Савельевъ*, 23 января, удушенъ въ конюшнѣ, принадлежащей къ его дому.

ПОСОЛЬСКІЙ ПАРАЗЪ

Андрею Ивановичу Приклонскому,
отправленному въ Персію при царѣ
Александрѣ Михайловичѣ,
въ 1673 году

(Продолженіе.)

И буде сво Андрѣя шаховы ближніе
люди учнутъ спрашивать самъ, или

ново къ нему принимать на подворье
говоритъ, что отъ воронскихъ людей
шахова величества государству учини-
лось разоренье большое.

И Андрѣю говоритъ: великій государь
нашъ, его царское величество, шахову
величеству о томъ велѣлъ объявить:
въ прошлыхъ годахъ объявились въ
поповыхъ мѣстахъ, на Волгѣ, ворон-
ские люди, блудны изъ разныхъ мѣстъ,
Степка Разинъ съ товарищи. И по
указу великаго государя нашего, его
царскаго величества, въ то время по-
сланы были на нихъ его царскаго вели-
чества ратные люди: велѣно тѣхъ во-

въ Нижегородской Губерніи до сихъ поръ
существовало четыре аптеки. Изъ нихъ *Эвниуса*, первая и по достоинству и по времени
открытія (*), *Томаса* и *Руммеля*, находятся
въ Нижнемъ Новгородѣ, а четвертая въ
Арзамасѣ. Нижегородскія аптеки снабжаютъ
своими лекарствами губернской городъ и
ближние уѣзды: Нижегородскій, Семеновскій,
Балахнинскій и Горбатовскій (**). Арзамас-
ская аптека полезна не только для Арзамаса,
но и для всей югозападной части Ниже-
городской Губерніи.— Уѣзды Макарьевскій,

(*) Она открыта еще въ 1780 году. Слѣдовательно, теперь ей 66-й годъ.

(**) Аптека Эвниуса доставляетъ кромя того аптекарскіе припасы, въ большомъ количествѣ, въ восточную губернію Россійской Имперіи.

ронскихъ людей побывать и разорять.
И у тѣхъ воронскихъ людей царскаго
величества съ ратными людьми въ по-
повыхъ мѣстахъ на Волгѣ и на Яикѣ
бои были многіе, и отъ тѣхъ великихъ
боевъ достальные воронскіе люди ушли
на Хвалынское Море. И о томъ ихъ
воронствѣ и о побѣдѣ на морѣ великій
государь нашъ, его царское величество,
къ брату своему сланные повѣсти къ
Аббасъ Шахову величеству писалъ,
чтобъ отъ въ своей Персидской Области,
полюзю Моря Хвалынскаго, велѣлъ остер-
егане учинитъ, и такимъ воронскимъ
людямъ присташи шикотъ ведавать и съ

Княгининскій, Васильскій и Сергачскій весьма нуждались въ подобномъ учрежденіи. Аптека въ такомъ мѣстѣ, которое бы могло быть средоточнымъ пунктомъ этихъ уездовъ,—была необходима и потребность ея давно была ощущаема. Въ нынѣшнемъ 1846 году, въ слѣдствіе ходатайства г. начальника Нижегородской Губерніи, этотъ недостатокъ устраненъ. Февраля 22, въ селѣ Лысковѣ открыта *воинская аптека Грена*.—Село Лысково, заключающее въ себѣ болѣе пяти тысячъ постоянного населенія, зимою и весною дѣлается мѣстомъ сбора многиты тысячъ народа, занятаго хлѣбною торговлею на тамошней пристани. Учрежденіе аптеки въ такомъ мѣстѣ полезно для общества и конечно, будетъ выгодно и для ея учредителя, который кромѣ того будетъ снабжать своими медикаментами ближайшіе уезды.

ними вскружила, а побивавша ихъ вездѣ бѣлошаны. И съ того его царского величества любительному грамотному посланъ быть къ Аббасъ Шаху величеству инокъ, *Томасъ Брѣйнъ*. И послѣ отпуску его съ Москвою, указавъ величій государь намъ, его царское величество, послать свой царского величества указъ въ Астрахань въ боярину и воеводу, чтобъ они тѣхъ воровъ вѣдши съсыскавъ, а съсысавъ въ его царского величества отпуску въ Астрахань призвавши и отъ воровства ихъ, чтобъ они съ величій государь вѣдши вѣдши отъ соръ, которые воровствомъ своимъ учинили, отградили и престали. И по указу великаго государя нашего, его царского величества, боярину и воеводу въ Астрахань тѣхъ воровъ послали съсыскавъ и отъ воровства ихъ, чтобъ они соръ великаго государя нашего съ дворянъ и боярами тѣхъ чинили, отградили. И тѣ вору, вѣдши надъ собою царскаго величества ратныхъ людей промѣлъ, пришедъ въ Астрахань, великому государю нашему, его царскому величеству, въ вѣдши своихъ людей великаго государя нашего, его царского величества, ихъ покаявша въ своемъ государь указъ покаявша въ вѣдши отъ вору. И отпущена она, вору Стеенька Разинъ, своими, изъ Астрахани на Донъ. И послѣ того онъ же вору Стеенька Разинъ

ТОРГОВЛЯ НА НИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКѢ ВЪ 1843, 1844 И 1845 ГОДАХЪ

6) *Воскъ*. Неблизгательное состояніе нашего человѣчества отразилось на продажѣ воска, точно также, какъ и на продажѣ мѣдью.—Воскъ скупается прасоломи преимущественно въ Украинѣ и въ Сибири, а также въ губерніяхъ: Казанской, Вятской, Пермской и Оренбургской. Онъ перетачивается на казанскихъ, нижегородскихъ и другихъ воскобойныхъ въ большія круглыя формы и въ такомъ видѣ доставляется на ярмарку.—Прасоломи мало заботится о чистотѣ воска и часто мѣшаютъ бѣлымъ съ желтымъ; воскобойники также не радятъ о совершенномъ его очищеніи, что весьма вредитъ его продажѣ. Воскъ былъ въ привозѣ:—

Также и шахова величества посланника, и купчихъ, и ярмарочнаго прова, и дѣлъ историческихъ государствъ людей, которые въ то время были дѣла торговыхъ людей, промышленцевъ Астрахани ограбили, а вѣдши и побой. И учина такое странное дѣло, отъ господа Бога, создала такое, отступилъ и привозился къ дьявольской предострой надеждѣ въ такую мерзость, что въ имени господа Бога нашего, въ Троицкѣ сдѣлано, и прѣстали Богородица, заступники нашихъ и надежды христіанскіе, и слышать не хотѣли. И будучи въ томъ своемъ воровствѣ, великую кровь христіанскую проливали, не щадя и самихъ младенцевъ. И былъ въ его царского величества отчуждѣ, въ Астрахани, оставилъ тамъ же соръ съ солдатами, пошелъ изъ Астрахани на Донъ.

И на Донъ послѣ атаманъ и казаки, которые къ его воровству не пристали, служя великому государю нашему, его царскому величеству, его вѣра и богоотступничка и бѣда его пощали и привезли къ великому государю нашему, къ его царскому величеству. И по указу царскаго величества, тотъ вору и богоотступничка Стеенька Разинъ, за его злое и мерзкое и богоотступниство дѣла, казненъ злою смертію—четвертованъ.— При которой казни былъ государя нашего, его великаго величества, купчиха Ага Мадамъ Ага Асаиловъ, и ту казнь

товарищи, бывъ на Дону, забывая свое обещаніе и царского величества милостію къ себѣ пощалу, великому государю нашему, его царскому величеству, изменивъ въ другіе и пошелъ дѣла своего воровства на Волгу къ. И будучи казаки Астрахани многие и неказанные воровства чинилъ и царскаго величества казну и промышленныхъ людей насади и струги громилъ, а людей побивавъ, а иныхъ многихъ злыми своими воровскими словами правилъ съ себѣ въ измѣну къ.— И уможалъ съ такими своими вору и единомышленники, научилъ казаки Астрахани, величій государь чинилъ. И такое его собрание вѣдъ въ поношавъ городовъ и казачіе люди, великому государю нашему, его царскому величеству, извѣстивъ и города ему вору сдавали. И вѣдъ отъ вору съ товарищи, пошелъ такое мзостое вѣное собраніе, пришедъ царскаго величества къ отчуждѣ, къ Астрахани. И астраханскіе жители, вѣдъ отъ вору въ великомъ собраніи, великому государю нашему, его царскому величеству, извѣстивъ и городъ Астрахань ему дали. И вѣдъ въ Астрахань боярину и воеводу князя Ивана Семесловича. Провозъ вѣдъ съ товарищи, и покомованіемъ, и голубъ стрѣльничъ, и приказныхъ людей, и сотничъ, и стрѣльничъ, которые къ его воровству не пристали, и кузнецкихъ людей, побой.

Благотвореніе бѣднымъ есть добродѣтель истинно-христіанская. Къ чести нашего вѣка она утвердилась между нами и составляетъ одну изъ отличительныхъ чертъ жизни современнаго общества.

Есть два рода общественнаго вспоможенія бѣднымъ: *временный* и *постоянный*. Подъ именемъ временнаго разумѣются пожертвованія, дѣлаемая обществомъ по случаю какого нибудь событія, или по другому какому либо побужденію—единовременно. Подъ именемъ постояннаго разумѣются вспоможенія—производимыя бѣднымъ постоянно—изъ процентовъ капитала, собраннаго съ цѣлію благотворительною. Само собою разумѣется, что послѣдній родъ благотворительности имѣетъ неоспоримое преимущество предъ первымъ.

Начальство Нижегородской Губерніи, имѣя въ виду такое преимущество постояннаго благотворенія предъ временнымъ, предположило оставить капиталъ для постояннаго вспоможенія бѣднымъ Нижняго Новгорода. Къ этому капиталу присоединяются пожертвованія, дѣлаемая обыкновенно здѣшнимъ обществомъ въ праздники рождества христева, новаго года и пасхи, въ замѣнъ расылки визитныхъ карточекъ. Въ настоящее время этотъ капиталъ возросъ до суммы *четырехъ тысячъ шестидесяти шести рублей серебромъ*. Но такой капиталъ еще недостаточенъ для того, чтобы г. начальнику губерніи можно было ходатайствовать о полученіи Высочайшаго разрѣшенія на открытіе въ Нижнемъ Новгородѣ Благотворительнаго Общества, которое бы приняло подъ особое и постоянное свое покровительство пеннушихъ всѣхъ сословій здѣшняго края.

Общество это, принявъ бѣдныхъ подъ особое свое покровительство, обезпечитъ ихъ необходимыми жизненными потребностями; дастъ, соответственно состоянію ихъ, образованіе спростаю обоего пола, и обезпечитъ будущность сихъ послѣднихъ, обратитъ особенное вниманіе на жилища бѣдныхъ людей, исправитъ разрушающіеся дома ихъ, и по мѣрѣ средствъ, будетъ заготовлять материалы для постройки даже новыхъ, которыя будутъ отданы въ ихъ собственнѣсть.

По случаю приближенія пасхи, пужный для такого Общества капиталъ, безъ сомнѣнія, увеличится: замѣненіе визитовъ пожертвованіями получило у насъ право гражданства и совершенно упрочилось въ нашей жизни. Безъ сомнѣнія, жители Нижняго Новгорода и предъ наступающимъ праздникомъ св. пасхи не оставятъ этого прекраснаго обькновенія.

Велкій, сдѣлавшій—пожертвованіе не менѣе 1 р. 50 к. серебромъ, считается избавленнымъ отъ всѣхъ обязанностей, возлагаемыхъ на него законами приличія и общественной ответственности, относительно праздничныхъ визитовъ. Его имя печатается въ особомъ алфавитномъ спискѣ, который и разослается по городу въ первый день праздника.

Пожертвованія можно присылать въ пріемную г. начальника губерніи. Жертвуемая денгя издается съ пакетомъ, въ которомъ написано имя, отчество и фамилія жертвователя вкладываются прищеснымъ въ особый запечатый ящикъ.—Присылка денегъ въ такихъ пакетахъ можетъ быть производима 1—10, 2—10, 3—10 и 4—10 апреля 1846 года съ 10 часовъ утра до 3 по полудни.

О ПРИБѢВШИХЪ И ВБѢХАВШИХЪ

съ 20 по 23 МАРТА 1846 ГОДА.

Пріѣхали въ Нижній—Новгородъ

Изъ Сибурга полк. *Фонъ-Бриннъ*, изъ Саратова надл. сов. *Леваиновъ*, остан. въ Кремлѣ. Частн. изъ Саратова кол. ас. *Бобякинъ* остан. въ Рождест. Частн. изъ села Сіухи (Нижег. Уѣзда) шт. кап. *Каратаевъ*, изъ Луконова прапор. *Клушневъ*, изъ горбат. Уѣзда кол. рег. *Князь Оболенскій*, изъ Горбатовъ 14 кл. *Садковскій*, остан. въ Кремлев. Частн.

Выѣхали изъ Нижняго—Новгорода.

Въ Ардатовъ надл. сов. *Леваиновъ*, въ Араамскъ штт. сов. *Устиновъ*, въ Курмышъ 9 кл. *Линниковъ*, въ село Покровское (Макарьевского Уѣзда) кол. секр. *Зубовъ*, въ Свѣжод. сек. *Сознаевловъ* въ Ардатовъ 12 кл. *Антимцевъ*, въ Свѣж. подпор. *Суворовъ*, въ Ярославль пр. *Клушневъ*.

РЕДАКТОРЪ ПАВЕЛЬ МЕЛЬНИКОВЪ.